
A feladat kérdésénél általánosabban azt mutatjuk meg, hogy a 8× 8-as sakktábla bármely színezése el®állítható a

szóban forgó eljárással. Igaz ugyanis, hogy alkalmas �kereszteket� átfestve az egyes mez®k színe egymástól függetlenül

változtatható meg, azaz bármely mez® esetén elérhet®, hogy ennek a színe megváltozzék, miközben a többié ugyanaz

marad.

Az utóbbi állítás bizonyításához hajtsuk végre a megadott átfestési lépést mindazon �keresztekre� � tehát egy-egy

sor és oszlop egyesítéséb®l álló mez®kre � , amelyek tartalmazzák a kiszemelt mez®t! Ekkor a kiszemelt mez® színe

15-ször változik � minden mez® 15 �keresztben� van benne � , a vele egy sorban, illetve egy oszlopban lev®ké 8-szor,

a további mez®ké pedig kétszer. Mivel így a kiszemelt mez® az egyetlen, amelynek a színe páratlan sokszor változik

meg, végül 
sak ennek a színe lesz más, mint eredetileg. Ezzel az állítást igazoltuk.

Megjegyzések. 1. A megoldásból adódó eljárás során az egyes kereszteket többször is átfestjük, holott 
sak az az

érdekes, hogy egy adott kereszt átfestéseinek a száma páratlan-e vagy pedig páros. Igazolható, hogy a 8×8-as sakktáblán

� illetve olyan táblán, amelynek mindkét oldala páros � egy adott mintázat pontosan azoknak a kereszteknek az �

egyszeri � átfestése révén hozható létre, amelyek páratlan sok leend® fekete mez®t tartalmaznak.

2. Ha a táblának van páratlan oldala, akkor a fenti állítás már nem igaz. Ha például az oszlopok száma páratlan,

akkor egy átfestési lépés során bármely két sorban egyez® paritású mez® színe változik meg. Mivel pedig az azonosan

fehér táblán bármely két sor fekete mez®inek paritása egyenl®, ennek teljesülnie kell minden el®állítható színezésre is

� így ekkor például nem hozható létre a feladatban szerepl® �sakktáblaszer¶� kifestés sem.
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